

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



ΟΙΚΟΣ LONDON: Η πρώτη πριβέ ελληνική λέσχη του Λονδίνου

Παρά την οικονομική κρίση στην Ελλάδα, οι Έλληνες του εξωτερικού συνεχίζουν να διαπρέπουν, απόδειξη τα πρόσφατα εγκαίνια του ΟΙΚΟΣ LONDON, της πρώτης πριβέ Ελληνικής λέσχης στο Λονδίνο. Τα επίσημα εγκαίνια του ΟΙΚΟΣ LONDON πραγματοποιήθηκαν τη Πέμπτη 8 Οκτωβρίου στο Niquesa, ένα από τα πιο εντυπωσιακά ατελιέ κοσμημάτων στην αριστοκρατική περιοχή της Βελγανία. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων σημαντικές προσωπικότητες από την ευρύτερη Ελληνική κοινότητα της Βρετανικής πρωτεύουσας, Έλληνες και Σαουδάραβες γαλαζοαίματοι, όπως ο Κόμης και η Κόμισσα Φλαμπουριάρι, η Wendy Κουμάνταρος, Κόμισσα της Καλνδονίας άλλα και η Αυτού Υψηλότης, Πριγκίπισσα Ναουφ Μπενταρ Αλ Σαούντ της Σαουδικής Αραβίας. Το παρών στην εκδήλωση έδωσε επίσης μια μεγάλη μερίδα του ελληνικού εφοπλιστικού lobby στο Λονδίνο καθώς και πολλές εξέχουσες προσωπικότητες από τον τομέα της υγείας και του τουρισμού.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι καλεσμένοι είχαν την ευκαιρία να μάθουν περισσότερα για το ΟΙΚΟΣ LONDON καθώς και να απολαύσουν εκλεκτά σαμπάνια εν συνοδεία ζωντανών μελωδιών άρπας. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με την ανακοίνωση του Πρωτοχρονιάτικου Φιλανθρωπικού γκαλά, όπου τα μέλη της λέσχης θα συγκεντρωθούν με σκοπό την εξεύρεση χρημάτων για Ελληνικά φιλανθρωπικά ιδρύματα. Η λέσχη ΟΙΚΟΣ LONDON αποτελεί μια ιδιωτική πρωτοβουλία, που έχει αρχίσει να καθιερώνεται ως ένας δυναμικός φορέας υποστήριξης του ελληνικού και φιλελληνικού πυρήνα στο Λονδίνο, με απώτερο σκοπό την διευκόλυνση των επιχειρηματικών δράσεων στο Ηνωμένο Βασίλειο. Ανάμεσα στα προνόμια που παρέχει η λέσχη συμπεριλαμβάνονται μεταξύ άλλων και οι υπηρεσίες τύπου concierge, η συμμετοχή σε επιλεγμένες εκδηλώσεις και events καθώς και η πρόσβαση σε μερικά από τα πιο εκλεκτά members clubs και εστιατόρια του Λονδίνου.

Ένα Θεσσαλικό βραβείο για το Mamma Mia!

Η Ομοσπονδία Θεσσαλικών Συλλόγων Γερμανίας και άλλων κρατών Ευρώπης «Βασ. Τσιτσάνης» α.Σ. απένειμε τιμητική διάκριση στο «Mamma Mia» και σε όλους τους συντελεστές του για τη σημαντική παγκόσμια ανάδειξη και αξιόλογη προβολή της Θεσσαλικής Νήσου ΣΚΟΠΕΛΟΥ.

Η βράβευση έλαβε χώρα στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης την Παρασκευή 23 Οκτωβρίου 2015 μετά την παράσταση. Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας παρέδωσε την τιμητική διάκριση στην πρωταγωνίστρια κ. Sara Royzer, η οποία συγκινημένη δόλωσε την αγάπη της για την Ελλάδα!

Το διασημότερο και διασκεδαστικότερο μιούζικαλ,

ήρθε και στην Ελλάδα, για λίγες μόνο παραστάσεις! Περισσότερα από 60 εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο, έχουν λατρέψει τους χαρακτήρες, την ιστορία και βέβαια τη μουσική του MAMMA MIA! αναδεικνυόντάς το στο πιο διασκεδαστικό μιούζικαλ όλων των εποχών! Η ηλιόλουστη, χαρούμενη ιστορία που έπλασε η συγγραφέας Catherine Johnson εκτυλίσσεται στη ΣΚΟΠΕΛΟ σ' ένα παραδεισένιο νησί της ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ. Τα διαχρονικά, αφηγηματικά τραγούδια των ABBA που αποτέλεσαν τον καμβά της ιστορίας δένουν άρρηκτα με την υπόθεση, δημιουργώντας μία σαγηνευτική ιστορία αγάπης, έρωτα, χαράς, γέλιου, φιλίας, που ξεσηκώνει τους θεατές σε όλο τον κόσμο, χαρίζοντάς τους «τη διασκέδαση της ζωής τους!»

Με το βραβείο «Χανς Μπέτε» θα τιμηθεί η Ελληνίδα αστροφυσικός Βίκυ Καλογερά

Με το Βραβείο «Χανς Μπέτε» της Αμερικανικής Φυσικής Εταιρείας θα τιμηθεί η ελληνικής καταγωγής αστροφυσικός, Βίκυ Καλογερά, καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Northwest του Ιλινόις των ΗΠΑ, για το 2016. Πρόκειται για ένα από τα κορυφαία διεθνώς βραβεία στον τομέα της αστροφυσικής και της πυρηνικής φυσικής.

Η τιμητική διάκριση δίνεται στην Καλογερά για το ερευνητικό έργο της, που εστιάζεται στα άστρα λευκούς νάνους, στους αστέρες νετρονίων και στις μαύρες τρύπες. Η Ελληνίδα επιστήμονας συμμετέχει επίσης στη φιλόδοξη προσπάθεια να ανιχνευθούν βαρυτικά κύματα στο σύμπαν για πρώτη φορά, ενώ ενδιαφέρεται ιδιαίτερα για τα διπλά αστρικά συστήματα, όπου το ένα άστρο περιφέρεται γύρω από το άλλο.

Η Καλογερά είχε την ευκαιρία να γνωρίσει το 1998 τον Χανς Μπέτε, τον Γερμανό και αργότε-

ρα Αμερικανό πυρηνικό φυσικό, ο οποίος τιμήθηκε το 1967 με το Νόμπελ Φυσικής για το έργο του πάνω στην αστρική νουκλεοσύνθεση, ενώ είχε επίσης συμμετάσχει στη δημιουργία της ατομικής βόμβας και της βόμβας υδρογόνου.

Η ίδια δήλωσε ότι «αποτελεί μεγάλη τιμή η απονομή αυτού του βραβείου. Πολλοί από τους προηγούμενους κατόχους του αποτελούν γίγαντες σε αυτό το επιστημονικό πεδίο, άνθρωποι το έργο των οποίων θαύμαζα και μελετούσα από τότε που άρχισα να ενδιαφέρονμαι για την αστροφυσική και την πυρηνική φυσική».

Η Καλογερά, που θα λάβει το βραβείο σε ειδική τελετή τον Απρίλιο του 2016, ηγείται της ομάδας του πανεπιστημίου της, η οποία συμμετέχει στο πείραμα ανίχνευσης βαρυτικών κυμάτων LIGO (Laser Interferometer Gravitational-Wave Observatory). Αποφοίτησε από το Τμήμα Φυσι-



κής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1992), πήρε το διδακτορικό της από το Πανεπιστήμιο του Ιλινόις (1997) και έκανε μεταδιδακτορική έρευνα στο Κέντρο Αστροφυσικής Χάρβαρντ-Σμιθσόνιαν. Το 2009 έγινε καθηγήτρια στο Τμήμα Φυσικής και Αστρονομίας του Πανεπιστημίου Northwest και διευθύντρια του Κέντρου Διεπιστημονικής Εξερεύνησης και Έρευνας στην Αστροφυσική (CIERA).

Έχει κάνει περισσότερες από 200 επιστημονικές δημοσιεύσεις, έχει πολλά άλλα βραβεία στο ενεργητικό της και, μεταξύ άλλων, η NASA στηρίζει χρηματοδοτικά τις έρευνές της.

Έλληνες της Αυστραλίας: 30 χρόνια μετά, 50 οργανώσεις μαζί σε κοινή δράση

Χρειάστηκε να περάσουν σχεδόν 35 χρόνια για να βρεθεί τρόπος να «ενωθούν» σε μια υπέροχη εκδήλωση περισσότερες από 50 ομογενειακές οργανώσεις στη Μελβούρνη της Αυστραλίας. Η ιστορική για τους Έλληνες της Αυστραλίας βραδιά ήταν το Σάββατο 17 Οκτωβρίου και φέρει την υπογραφή δεκάδων οργανισμών και της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης. Διοργανώθηκε για την ενίσχυση του Ελληνικού Κέντρου Σύγχρονου Πολιτισμού, και έδωσαν το παρών όχι μόνο περισσότεροι από 600 Έλληνες ομογενείς, αλλά και Αυστραλοί υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι.

Ανάμεσά τους ο βοηθός γραμματέας του ομοσπονδιακού υπουργικού συμβουλίου Σκοτ Ράιαν ως εκπρόσωπος του πρωθυπουργού της Αυστραλίας Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ο οποίος χαρακτήρισε την Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης πρωτοπόρο οργανισμό του ελληνισμού στην Αυστραλία και παράδειγμα για τις υπόλοιπες εθνικότητες.

Καλωσορίζοντας το κοινό, ο πρόεδρος της Ορθόδοξης Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης Βασίλης Παπαστεργιάδης χαρακτήρισε την εκδήλωση «ιστορική».

«Απόψε είναι μια ιστορική εκδήλωση όλης της παροικίας. Γιατί διοργανώνεται σε συνεργασία με δεκάδες παροικιακούς οργανισμούς και είναι κάτι που γίνεται για πρώτη φορά εδώ και 30 χρόνια», τόνισε.

Η γενική πρόξενος της Ελλάδας στη Βικτώρια, Χρ. Σημαντηράκη, συνεχάρη την Ελληνική Κοινότητα και το Διοικητικό Συμβούλιο για το έργο τους. «Συγχαρητήρια σε όλους εσάς που βρίσκεστε εδώ απόψε και υποστηρίζετε έμπρακτα αυτή την προσπάθεια. Και αυτό είναι το πιο σημαντικό για να δείξουμε σε όλους αυτό που μπορούμε πραγματικά να καταφέρουμε ως Έλληνες». Τελικά συγκεντρώθηκαν πάνω από 100.000 δολάρια Αυστραλίας (65.280 ευρώ) για την ενίσχυση του Ελληνικού Κέντρου Σύγχρονου Πολιτισμού.